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Samenvatting besluiten en toezeggingen 
raadsvergadering 9 november 2017  

  

  

  

Raadzaal, Raadhuis, Markt 1 te Roosendaal, aanvang 19.30 uur  

  

Aanwezig:  

Voorzitter: dhr. J.M.L. Niederer, burgemeester 

Griffier: mevr. E.M.J. van Straaten-Noyons 

Mevrouw S.D.A.H. Schenk-Dekkers, de heren A.A.B. Theunis, C.A.E.M. van Poppel, C.A. Lok, J.A.M.  

Verbraak, wethouders.  

De dames: Y.A.J.M. de Beer-van Kaam (Roosendaalse Lijst), M.C.J. Frijters (VVD), C.F.G.R. Koenraad 

(GroenLinks), A.G.A. van den Nieuwenhof-Vleeshouwers (CDA), A.W. Oudhof (SP), W. Claessens-

Vloedgraven (SP), M.J.G. Heessels (SP) 

De heren: M. Aygün (CDA), J.P.L.M. van den Beemt (VVD), P.A.M.P. Beesems  

(Nieuwe Democraten), G.A.H.M. Boons (VVD), R. Breedveld (CDA), R.G.J. van Broekhoven  

(Roosendaalse Lijst), W.C.H. Brouwers (VLP), J.C.J.M. van Dorst (Roosendaalse Lijst), H.W. Emmen  

(D66), A. van Gestel (VLP), M.A.C.M.J. van Ginderen (CDA), C.A.J.M. Goossens (Roosendaalse Lijst),  

J.F.A. Heeren (VLP), J.M.M. Hertogh (VLP), M.A.K. van Heumen (SP), C.H.D. Hoendervangers 

(Roosendaalse Lijst), C.G.M. Janssen (Roosendaalse Lijst), P.R. Klaver (PvdA), B. Missal (SP), A.A.M. 

Mol (CDA), R. Niehot (Roosendaalse Lijst), E.J.C. de Regt (Roosendaalse Lijst), K.A. Raggers (D66), 

A.J. Schijvenaars (Nieuwe Democraten), G.A.W.A. Verhoeven (VVD), J.J.M.M. Wezenbeek (VVD), 

M.S. Yap (PvdA).   

 

Afwezig: dhr. C.J. Gabriëls (Roosendaalse Lijst) 

 

  

1. Opening  

  

De vergadering is geopend om 19.30 uur.  

    

  

2. Vaststellen agenda  

  

De agenda is ongewijzigd vastgesteld.  

  

 

3. Voorstel 55  Programmabegroting 2018 

 

Portefeuillehouder: Wethouder Theunis 

Inhoud: 

De concept Programmabegroting 2018 wordt ter vaststelling aangeboden aan de 

gemeenteraad. Tevens wordt de actualisatie van de reserves en voorzieningen ter informatie 

aangeboden aan de gemeenteraad. 
 

Vast te stellen: 
1. Het vaststellen van de concept Programmabegroting 2018 (inclusief de bijbehorende 

    begrotingswijziging, de meerjarenramingen 2018-2021 en het investeringsplan 2018-2021). 

2. Kennis te nemen van de actualisatie van de reserves en voorzieningen tot en met 2021. 
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3. De bijgevoegde (herziene) grondexploitaties vast te stellen (geheime documenten) 

4. De opgelegde geheimhouding te bekrachtigen. 
 

 

Tijdens de beraadslaging werden de onderstaande amendementen ingediend:  

 

Amendement 1 - Verhogen subsidiebudget Maatschappelijke Initiatieven,  

 

Besluit  
Beslispunt 1 “Het vaststellen van de concept Programmabegroting 2018 (inclusief de bijbehorende 
begrotingswijziging, de meerjarenramingen 2018-2021 en het investeringsplan 2018-2021)” vast te 
stellen, 
 
Aan te vullen met: 
 
“Met dien verstande dat: 
 
ten behoeve van de subsidie Maatschappelijke Initiatieven in de gemeente Roosendaal een structureel 
budget van € 40.000 beschikbaar wordt gesteld en dit budget te dekken vanuit het meerjarige 
(overschot) begrotingssaldo”.  

 
Het dictum van Amendement 1 is tijdens de beraadslaging als volgt gewijzigd: 
 
Besluit  
Beslispunt 1 “Het vaststellen van de concept Programmabegroting 2018 (inclusief de bijbehorende 
begrotingswijziging, de meerjarenramingen 2018-2021 en het investeringsplan 2018-2021)” vast te 
stellen, 
 
Aan te vullen met: 
 
“Met dien verstande dat: 
 

 In de begroting een structureel budget van 25.000 euro beschikbaar wordt gesteld ten behoeve van 
‘Herdenken en Vieren’, zodat dit niet langer ten laste komt van het subsidiebudget Maatschappelijke 
Initiatieven; 

 In de begroting een structureel budget voor 15.000 euro beschikbaar wordt gesteld voor het jaarlijks 
organiseren van stadsgesprekken en het tweejaarlijks door een burgerinitiatief te organiseren van 
een G1000, zodat dit niet langer ten laste komt van het subsidiebudget Maatschappelijke 
Initiatieven; 

 De dekking van dit totale, structurele budget van 40.000 euro te dekken vanuit het meerjarige 
(overschot) begrotingssaldo”; 

 
Het gewijzigde Amendement 1 is unaniem aangenomen. 

 

Amendement 2 - Vrijstelling leges evenementenvergunning 2018 

 

Besluit  
 
Beslispunt 1 “Het vaststellen van de concept Programmabegroting 2018 (inclusief de bijbehorende 
begrotingswijziging, de meerjarenramingen 2018-2021 en het investeringsplan 2018-2021)” vast te 
stellen, 
 
Aan te vullen met: 
“Met dien verstande dat: 
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In de legesverordening wordt opgenomen dat in 2018 vrijstelling wordt verleend voor leges 

evenementenvergunningen. Ter compensatie van vervallen baten in Programma 4 Wonen & Verblijven 

een bedrag van € 16.296 beschikbaar wordt gesteld vanuit het overschot begrotingssaldo jaarschijf 

2018”. 

 

Over dit amendement is hoofdelijk gestemd: 

Dhr. Beesems – (heeft zich van stemming onthouden in verband met betrokkenheid bij een van de 
evenementen)  
Dhr. Boons - voor  
Dhr. Breedveld – voor  
Dhr. van Broekhoven – tegen  
Dhr. Brouwers – voor  
Mevr. Claessens - tegen 
Dhr. van Dorst – tegen  
Dhr. Emmen – tegen  
Mevr. Frijters – voor 

Dhr. van Gestel – voor   

Dhr. van Ginderen – voor 

Dhr. Goossens – tegen 

Dhr. Heeren - voor 

Mevr. Heessels – tegen  

Dhr. Hertogh – voor  

Dhr. van Heumen – tegen  

Dhr. Hoendervangers - tegen  

Dhr. Janssen – tegen  

Dhr. Klaver - voor  

Mevr. Koenraad – voor  

Dhr. Missal - tegen 

Dhr. Mol - voor  

Dhr. Niehot – tegen  

Mevr. van den Nieuwenhof – voor  

Mevr. Oudhof - tegen  

Dhr. Raggers – tegen  

Stemverklaring: namens D66  

D66 zou het mooi hebben gevonden als dit louter zou gelden voor niet-commerciële activiteiten. Als het 

voor niet-commerciële activiteiten zou zijn geweest dan hadden wij voorgestemd. Dan hadden wij 

wellicht ook mogelijkheden gezien voor nieuw beleid in de toekomst. Maar in dit geval zullen wij tegen 

stemmen. 

 

Dhr. de Regt – tegen   

Stemverklaring: namens Roosendaalse Lijst  

Het amendement om leges af te schaffen klinkt sympathiek, zeker tegen Sinterklaastijd en vlak voor de 

verkiezingen. Echter, hoe ga je verenigingen uitleggen dat ze het ene jaar geen leges hoeven te 

betalen en een jaar later weer wel. Bovendien maakt de gemeente zelf ook de nodige kosten om alle 

vergunningen te kunnen verlenen. Kortom, niks is gratis. Het lijkt een klein bedrag maar met 

gemeenschapsgeld moeten we zorgvuldig omspringen; En wij stemmen tegen.  

 

Dhr. Schijvenaars - voor 

Dhr. Verhoeven – voor 

Dhr. Wezenbeek – voor  

Dhr. Yap – voor  

Dhr. Aygun – voor 

Dhr. van den Beemt – voor  

Mevr. de Beer – tegen  
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Amendement 2 is met 18 stemmen voor en 15 stemmen tegen aangenomen. 

 

 

Amendement 3 - Verwerking financiële consequenties onverwerkte raadsbesluiten  

 

Besluit: 
 

Beslispunt 1 “Het vaststellen van de concept Programmabegroting 2018 (inclusief de bijbehorende 

begrotingswijziging, de meerjarenramingen 2018-2021 en het investeringsplan 2018-2021)” vast te 

stellen, 

Aan te vullen met: 

  

met dien verstande dat: 
 

1. Er een voorziening wordt getroffen voor de realisatie van de aangenomen moties bij de Kadernota 
2017 en Kadernota 2018 waarvan de financiële consequenties nog niet in de 
programmabegroting 2018 zijn verwerkt; 

2. Voor deze voorziening een bedrag van 3 miljoen euro beschikbaar wordt gesteld vanuit de 
bestemmingsreserve Nieuw- en Verbouw Stadskantoor. 

 

Amendement 3 is met 2 stemmen voor (Nieuwe Democraten) en 32 stemmen tegen (Roosendaalse 

Lijst, VVD, CDA, PvdA, VLP, SP, GroenLinks en D66) verworpen. 

 

 

Amendement 4 – Extra budget voor Cultuur 

 

Besluit 
  
Beslispunt 1 “Het vaststellen van de concept Programmabegroting 2018 (inclusief de bijbehorende 
begrotingswijziging, de meerjarenramingen 2018-2021 en het investeringsplan 2018-2021)” vast te 
stellen, 
  
Aan te vullen met: 
  
met dien verstande dat: 
  
uit het nog te besteden bedrag van € 862.905 afkomstig uit de Bestemmingsreserve Vitale Wijken en 
Dorpen voor het komende jaar 2018  €100.000 extra te bestemmen voor het cultuurfonds, in het 
bijzonder voor de verdere ontwikkeling van prototypen.  
 

Amendement 4 is met 23 stemmen voor (Roosendaalse Lijst, VVD, CDA, PvdA, GroenLinks, D66) en 

11 stemmen tegen (VLP, SP, Nieuwe Democraten) aangenomen. 

 

Stemverklaring SP 

De SP zal dit amendement niet steunen, de SP is er op zich voor dat ingezette activiteiten voor cultuur 

doorgang vinden maar wij vinden de dekking die gezocht is in de bestemmingsreserve Vitale Wijken en 

Dorpen niet correct omdat daar ook al allerlei ideeën voor zijn. 

 

Stemverklaring Nieuwe Democraten: 

De Nieuwe Democraten willen pleiten voor meer cultuur, alleen wel met een onderbouwing die haalbaar 

is. Wij hebben van de prototypes in de stad weinig gezien en gehoord, vandaar dat wij tegen dit 

amendement stemmen. 
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Stemverklaring VLP:  

De VLP zal tegen dit amendement stemmen. De discussie over de raadsmededeling Cultuurfonds ligt 

binnenkort voor en daar zullen wij alles uit de doeken doen. Maar goed, we gaan geen extra 100.000 

euro steken in deze flauwekul. Dank u wel voorzitter. 

 

  

Het geamendeerde Voorstel 55 Programmabegroting 2018 is unaniem aangenomen.  
 
Stemverklaring Nieuwe Democraten:  
Technisch is de begroting op orde en daarom zullen wij instemmen. Echter, de onderliggende 
betekenis, effecten willen wij het komende jaar fors gaan bijsturen.  
 
Tijdens de beraadslaging zijn de volgende moties ingediend: 

 

Motie 1 – Manifest Maatschappelijk Verantwoord Inkopen 

 

Verzoekt het College om:  

• De toetreding van de gemeente Roosendaal tot het Manifest Maatschappelijk Verantwoord 
Inkopen 2016-2020 conform artikel 6 van het manifest voor 1 december in gang te zetten. 

 

Motie 1 is unaniem aangenomen. 

 

 

Motie 2 – Herontwikkeling De Biggelaar 

Draagt het College op: 

1. Met de eigenaren van De Biggelaar in overleg te gaan over herontwikkeling van De Biggelaar; 
2. Bij dat overleg de binnenstadsdirectie te betrekken; 
3. Over de uitkomsten van het overleg de Raad begin 2018 nader te informeren. 

 

Motie 2 is aangehouden. 

 

 

Motie 3 Stimulering gehandicaptensport 

 

Draagt het college op:  

 De mogelijkheden te onderzoeken om te komen tot een sportsubsidiesysteem dat bijdraagt aan 

de verbetering van de positie van sportende mensen met een beperking; 

 Over de uitkomsten van het onderzoek de Raad begin 2018 nader te informeren. 
 

Motie 3 is unaniem aangenomen. 

 

 

Motie 4 Faciliteiten Sportverenigingen 

 

Draagt het College op: 
1. De mogelijkheden te onderzoeken om te komen tot een betere digitale facilitering van 

sportverenigingen en sportcomplexen; 
2. Over de uitkomsten van het onderzoek de Raad begin 2018 nader te informeren. 

 

Motie 4 is unaniem aangenomen. 
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Motie 5 Roosendaal ‘Global Goals Gemeente’ 

 

Verzoekt het college om: 

1. De gemeente Roosendaal aan te melden bij VNG International als Global Goals Gemeente – 

Gemeenten4GlobalGoals; 

2. Met behulp van VNG International de ambities te bepalen, waar te maken en uit te dragen middels 

een concrete uitvoeringsagenda Roosendaal4GlobalGoals; 

Het dictum van motie 5 is tijdens de beraadslaging als volgt gewijzigd:  

 

Verzoekt het college om: 

1. De gemeente Roosendaal aan te melden bij VNG International als Global Goals Gemeente – 

Gemeenten4GlobalGoals; 

2. Samen met de Roosendaalse inwoners, organisaties en instellingen de ambities te bepalen, waar 

te maken en uit te dragen. 

De gewijzigde Motie 5 is met 25 stemmen voor (Roosendaalse Lijst, CDA, PvdA, SP, GroenLinks, 

Nieuwe Democraten en D66) en 9 stemmen tegen (VVD, VLP) aangenomen. 

 

 

Motie 6 Actualisatie Roosendaalse Woonagenda 

 

Verzoekt het college om: 

1. De gemeenteraad een volledig overzicht te verstrekken van de bereikte resultaten uit het 

actieplan van de Roosendaalse Woonagenda 2015; 

2. Te komen tot een actualisatie van de Roosendaalse Woonagenda met daarin verwoord: 

o Een analyse van de meest actuele en toekomstige ontwikkelingen op de woningmarkt; 

o Een pakket aan concreet te nemen stappen en maatregelen als vervolg op de agenda 

uit 2015; 

3. Deze concrete, actiegerichte agenda de basis te laten zijn voor de komende bestuursperiode; 

Motie 6 is met 30 stemmen voor (Roosendaalse Lijst, VVD, CDA, PvdA, SP, GroenLinks, Nieuwe 

Democraten en D66) en 4 stemmen tegen (VLP) aangenomen. 

 

 

Motie 7 Besteding overschotten bestemmingsreserves aan kerntaken 

 

Besluit: 

 Dat de ondergrens van de ratio weerstandscapaciteit minimaal op 1,0 blijft en er een 
bovengrens gaat gelden van maximaal 1,5; 

 Dat de gemeenteraad elke 2 maanden een actueel overzicht van het college ontvangt én elk 
jaar een voorspelling ultimo eind van het jaar; 

 Dat vanaf 2018 bij zowel de kadernota, de jaarstukken als de programmabegroting een apart 
hoofdstuk wordt opgenomen met daarin gespecificeerd een overzicht van de kerntaken en het 
aandeel hiervan in de totale begroting; 

 

Motie 7 is met 2 stemmen voor (Nieuwe Democraten) en 32 stemmen tegen (Roosendaalse Lijst, VVD, 

CDA, PvdA, VLP, SP, GroenLinks en D66) verworpen. 
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Motie 8 Betere stoepjes, fietspaden en gazons 

 

Besluit dat: 

 het college voor 1 maart 2018 komt met uitgewerkte plannen voor een extra substantiële 
inhaalslag op het gebied van grijs en groen in de stad en in de dorpen van Roosendaal; 

 de incidentele lasten van (minimaal) 3 miljoen euro te dekken door het overschot aan middelen in 
de  bestemmingsreserve vastgoed hiervoor aan te wenden. 

 

Het dictum van motie 8 is tijdens de beraadslaging als volgt gewijzigd:  

 

Besluit dat: 

 het college voor 1 maart 2018 komt met uitgewerkte plannen voor een extra substantiële 
inhaalslag op het gebied van grijs en groen in de stad en in de dorpen van Roosendaal; 

 de incidentele lasten van (minimaal) 2 miljoen euro te dekken door het overschot aan middelen in 
de  bestemmingsreserve vastgoed hiervoor aan te wenden. 

 

De gewijzigde motie 8 is met 2 stemmen voor (Nieuwe Democraten) en 32 stemmen tegen 

(Roosendaalse Lijst, VVD, CDA, PvdA, VLP, SP, GroenLinks en D66) verworpen. 

 

 

Motie 9 Onderzoek RoosenPas 

 

Besluit dat: 

 het college een onderzoek doet naar mogelijkheden van een RoosenPas gebaseerd op 
succesvolle passen elders in Nederland;  

 de eenmalige kosten van dit onderzoek ten laste worden gebracht van de reserve nog te 
bestemmen overschot begroting; 

 de raad nog voor het einde van deze bestuursperiode over de uitslag van het onderzoek wordt 
geïnformeerd; 

 

 

Motie 9 is met 2 stemmen voor (Nieuwe Democraten) en 32 stemmen tegen (Roosendaalse Lijst, VVD, 

CDA, PvdA, VLP, SP, GroenLinks en D66) verworpen. 

 

 

Motie 10 Structureel betere onkruidbestrijding 

 

Besluit dat: 

 onkruidbestrijding zowel op verhardingen als in plantsoenen een forse inhaalslag maakt met als 
doel kwaliteitsniveau A in 2020; 

 het college deze beleidswijziging tevens doorvoert in de Beheerkalender 2019-2022; 

 de structurele lasten te dekken door het overschot aan middelen in de  bestemmingsreserve 
vastgoed hiervoor aan te wenden. 

 

Het dictum van motie 10 is tijdens de beraadslaging als volgt gewijzigd:  

 

Besluit dat: 

 onkruidbestrijding zowel op verhardingen als in plantsoenen een forse inhaalslag maakt met als 
doel kwaliteitsniveau A in 2020; 

 Extra impuls van maximaal 1 miljoen te dekken door het overschot aan middelen in de  
bestemmingsreserve vastgoed hiervoor aan te wenden. 

 

De gewijzigde motie 10 is met 2 stemmen voor (Nieuwe Democraten) en 32 stemmen tegen 

(Roosendaalse Lijst, VVD, CDA, PvdA, VLP, SP, GroenLinks en D66) verworpen. 
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4. Sluiting  

  

De voorzitter sluit de vergadering om 22.00 uur.   

  

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Roosendaal op  30 

november 2017.  

  

  

De griffier,            De voorzitter,  


